

КОЛХОЗНАЯ ДЕРЕВНЯ

Орган Починковского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й
№ 157 (2309)
Суббота
5
июля 1941 года
Цена отд. номера 10 коп

Указ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Об установлении на военное время временной надбавки к сельскохозяйственному налогу и к подоходному налогу с населения

Президиум Верховного Совета СССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Установить с 1941 года на военное время временную надбавку к сельскохозяйственному налогу в размере 100 процентов с суммы налога, предъявленной к уплате.
2. Предоставить следующие льготы хозяйствам колхозников и единоличников, в состав которых входят граждане, находящиеся на действительной военной службе и призванные по мобилизации в Красную Армию и Военно-Морской Флот; хозяйства колхозников и единоличников, в составе семьи которых имеется два и более военно-служащих полностью освобождаются от надбавки; хозяйства колхозников и единоличников, в составе семьи которых имеется один военно-служащий, уплачивают надбавку со скидкой в 50 процентов.
3. Установить с 1 июля 1941 года временную надбавку к подоходному налогу с населения (кроме граждан, предусмотренных статьями четвертой настоящего Указа) в следующем размере:
 - с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков)—при месячном заработке свыше 300 рублей и до 500 рублей—50 процентов к сумме налога, предъявленного к уплате;
 - При месячном заработке свыше 500 рублей—100 процентов к сумме налога, предъявленного к уплате.
 - Рабочие и служащие (и приравненные к ним плательщики), заработок которых не превышает 300 рублей, полностью освобождаются от уплаты надбавки к подоходному налогу.
 - С остальных граждан, облагаемых подоходным налогом,—100 процентов к сумме налога, предъявленного к уплате.
4. Для граждан, подлежащих по возрасту призыву на действительную военную службу или призыву по мобилизации в Красную Армию и Военно-Морской Флот, но не мобилизованных или освобожденных от призыва, надбавка к подоходному налогу устанавливается в следующих размерах:
 - с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) при месячном заработке до 300 рублей—100 процентов;
 - при месячном заработке свыше 300 рублей и до 500 рублей—150 процентов;
 - при месячном заработке свыше 500 рублей—200 процентов.
 - С остальных граждан, облагаемых подоходным налогом,—200 процентов.
5. Первое удержание подоходного налога с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) с надбавкой, установленной настоящим Указом, произвести из заработной платы за II-ю половину июля 1941 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 3 июля 1941 года.

Досрочно рассчитываются по государственным обязательствам

Колхозники колхозов «Объединение», «Борец», «Новый мир», П-Казенного сельсовета, честным, самоотверженным трудом на колхозных полях, животноводческих фермах и выполнении государственных поставок помогают родной Красной Армии жестоко разить врага, грудью отстаивать каждую пядь советской земли. В дни отечественной войны, выполняя долг перед родиной, колхозы и колхозники досрочно за весь 1941 год выполнили государственные поставки по мясу, яйцам, шерсти, большевикство колхозных хозяйств рассчитались и по молоку. —Мы окажем всяческую помощь родине,—заявляют колхозники,—для быстрейшего и окончательного уничтожения фашистских извергов.

М. Абросимов.

От советского информбюро

(Вечернее сообщение)

В течение 3 июля наши войска вели ожесточенные бои на Двинском, Минском и Тарнопольском направлениях против крупных мотомеханизированных частей противника.

Повсюду противник встречается упорным сопротивлением наших войск, губительным огнем артиллерии и сокрушительными ударами советской авиации.

На поле боя остаются тысячи немецких трупов, пылающие танки и сбитые самолеты противника.

На ДВИНСКОМ направлении в течение дня происходили крупные бои на рубеже р. ЗАП. ДВИНА, особенно упорные и ожесточенные в районах ЯКОБШТАДТ и ДВИНСК.

Лишь после того, как противник подвел свежие резервы, ему удалось переправиться на северный берег р. ЗАП. ДВИНА у ЯКОБШТАДТ и ДВИНСКА, где вновь разгорелись ожесточенные бои.

На МИНСКОМ направлении противник в результате упорного сопротивления наших войск понес значительные потери.

Враг не выносит штыковых ударов наших войск.

В течение дня происходили упорные бои на р. БЕРЕЗИНА, где наши войска совместными ударами пехоты, танков, артиллерии и авиации нанесли противнику значительное поражение.

Боями установлено, что танки противника избегают боевых столкновений с нашими тяжелыми и средними танками, а там, где появляются наши истребители, господство в воздухе на поле боя быстро переходит к нам.

Наша авиация в течение всего дня наносила удары по мотомеханизированным частям противника на переправах через ЗАП. ДВИНУ, на Бобруйском и Тарнопольском направлениях.

Результаты воздушных боев уточняются.

Выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина вызвало новый подъем всенародного патриотизма. По всей стране—от Мурманска до Тбилиси, от Таллина до Владивостока—прошли многолюдные митинги. Миллионы пламенных советских патриотов, вдохновленные речью товарища Сталина, полны решимости отстаивать каждую пядь советской земли и драться до последней капли крови за наши города и села, сражаться самоотверженно и беспощадно до полного разгрома и уничтожения фашистских варваров.

Рабочие, крестьяне, интеллигенты подают десятки тысяч заявлений с просьбой отправить в ряды действующей Красной Армии или зачислить в народное ополчение. Высту-

пая на митинге рабочих и служащих завода «Красный богатырь», старый кадровик Блудия Ивановна Гуреева простыми словами выразила общее мнение краснобогатырцев: «Мой муж—участник боев с белофиннами. Сейчас он бьет фашистских псов на фронте. Я все силы буду отдавать производству, работать не покладая рук на оборону. Но я всегда готова взять в свои руки винтовку, гранату и бить врага до полного его уничтожения». Участники многотысячного митинга рабочих и служащих Ташкентского текстильного комбината торжественно поклялись свято выполнять все указания товарища Сталина, самоотверженно и дисциплинированно трудиться на производстве.

Речь вождя вызвала новый подъем советского патриотизма в колхозах и совхозах страны. Колхозники и колхозницы Ярославской области организуют охваты с овощами и молочными продуктами. Колхозники Первомайского района доставили на заготовительный пункт около 30 подвод льна из своих запасов. Многие колхозы Пешехоно-Володарского, Угличского, Нерехтского и других районов досрочно выполнили годовой план поставок молока и мяса. Колхозники Иркутской области единодушно принимают решения о досрочном выполнении всех обязательств перед государством. Многие колхозы решили немедленно начать сдачу хлеба государству в счет поставок 1941 года из прошлогодних запасов. Колхоз имени Ворошилова уже сдал государству 6 тысяч пудов хлеба. Колхоз «Гигант»—4.500 пудов.

Миллионы советских патриотов на фронте и в тылу готовы защищать свою родину, свою честь и свободу до последней капли крови, помогать Красной Армии громить врага.

Звено бомбардировщиков части, которой командует полковник Ефимов, направилось на территорию противника. Ведущий штурман—старший лейтенант Суслов вывел воздушные корабли точно к цели. Стремительно вынырнув из облаков, самолеты атаковали вражеский аэродром. Ни один самолет врага не успел подняться в воздух. После бомбардировки аэродрома звено развернулось и полетело дальше вглубь неприятельской территории на разведку новых военных объектов. Вскоре наблюдатель заметил автоколонну противника. Неприятель перебрасывал подкрепления и боеприпасы. Звено самолетов бросилось на врага. Автоколонна была рассеяна и частично уничтожена. Все самолеты вернулись на свою базу.

В глубоком тылу врага с

каждым днем учащаются факты саботажа. На заводах Шкода недавно было испорчено много артиллерийских орудий. В Голландии полностью уничтожен новый немецкий химический завод, подожженный голландскими патриотами. В Норвегии взорваны 11 вагонов с военными грузами немцев. Польские жители, укрываясь в придорожных лесах, выстрелами из ружей пробивают отверстия в цистернах, в которых перевозится нефть из Румынии в Германию.

Начинают поступать сообщения о действиях партизанских отрядов в советских районах, захваченных противником. Вот один из таких фактов. По узкоколейной ветке по направлению к фронту продвигался состав с боеприпасами для германской артиллерии. На пути продвижения состава охрана заметила густой дым, а затем и пламя, бушевавшее по обе стороны железнодорожного полотна. Желая проскочить опасную зону на полном ходу, машинист развил большую скорость. Маневр не удался. В самом центре лесного пожара путь оказался заваленным горящими деревьями. Когда охрана поезда стала разбрасывать преграду на путях, раздались выстрелы из дробовиков и ручного пулемета. Смелое нападение партизан увенчалось полным успехом. Поезд с боеприпасами взорвался. Команда, сопровождавшая вагоны уничтожена. Партизаны—отважные советские патриоты успели вовремя скрыться.

Фашистские заправилы города Лаhti в Финляндии объявили, что будут выплачивать летчикам тысячу финских марок за каждый сбитый советский самолет. Судя по последним сообщениям с фронта, финские летчики никак не обременяют кассу муниципалитета города Лаhti. На это, по видимому, и рассчитывал «щедрый» муниципалитет: патриотический жест сделан без всякого денежного риска.

Беззащитная ложь германских военных сводок теперь стала общеизвестной. Так, например, военный обозреватель американской газеты «Пост Меридиан» заявляет в одной из своих последних статей: «германское информационное бюро заслужило себе славу тем, что оно продвигается в три раза быстрее, чем германские войска. В прошлую осень это агентство сбilo английских самолетов в три раза больше того числа, которым располагали англичане». Другая известная американская газета «Крисчен Сайенс монитор» справедливо отмечает: «германские радиосообщения имеют целью сбить с толку мировое общественное мнение».

Все силы для отпора врагу, вероломно напавшему на нашу родину!

Самоотверженно работают, укрепляют тыл

В бригадах, звеньях сельскохозяйственной артели «Заря коммунизма», Никитинского сельсовета, речь председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина вызвала невиданный политический и производственный подъем колхозных масс. Вчера колхозники приступили к массовой сеноуборке. На дуга вышли 130 мужчин и женщин.

На призыв вождя колхозники перестраивают свою работу на новый военный лад, всюду чувствуется подтянутость и организованность.

Подавляющее большинство колхозников нормы выработки значительно перевыполняет. 65-летний Филипп Васильевич Любавин, 63-летний Павел Борисович Антонов, 60-летний Григорий Андреевич Савинов и ряд других косами скашивают по 0,35 гектара, вместо нормы 0,25 га. Их пример мобилизует остальных колхозников на стахановскую работу.

Колхозники Сергей Петрович Трухалев, бригадир тт. Кошкин и Богданов, работая на косилках, вместо 3 га по норме скашивают по 4 гектара каждой рабочей силы дала возможность за полтора дня произвести укос на площади в 58 гектаров, тогда как этим же количеством людей, 6 косилками графиком эту работу было предусмотрено выполнить в три дня.

Колхозники все, как один, горят желанием всеми мерами еще больше крепить тыл, своим самоотверженным трудом оказать любую помощь Красной Армии для быстрейшего уничтожения фашистских извергов.

Для родины, Красной Армии мы дадим все, что только потребуется, — заявляют колхозники. — Мы сознаем всю опасность, которая угрожает нашей родине и готовы встать на защиту своей великой страны, своих прав, своей чести и до последнего вздоха бороться за великие завоевания Октября.

М. Домакина.

20 центнеров мяса государству

Колхозы и колхозники готовы оказать Красной Армии любую помощь для быстрейшего разгрома фашистских извергов Германии, подло напавших на нашу миролюбивую советскую родину.

Только за последние дни ряд колхозов района досрочно рассчитывается по мясопоставкам. Так, например, колхоз им. Жданова (П-Слобода) сдал 20 центнеров мяса, колхоз имени Ленина (Починки) — 12 центнеров и многие другие.

В. Кураева.



Рисунок художника В. Корецкого (Репродукция с плаката, выпущенного издательством „Искусство“).

Досрочно выполняют обязательства перед государством

Колхозники сельхозартели имени 13 годовщины Октября, В-Майданского сельсовета, с большим вниманием прослушали текст выступления по радио председателя Государственного Комитета Обороны Иосифа Виссарионовича Сталина.

После слушания речи вождя в правлении колхоза состоялся митинг. Выражая мысли и чувства всех колхозников, Иван Григорьевич Дущечкин в своем выступлении заявил: «Товарищ Сталин призывает весь многомиллионный советский народ на непримиримую борьбу против кровавого фашизма. Наша задача — еще теснее сплотить свои ряды, повысить бдительность, дать Красной Армии столько мяса, хлеба, масла и других продуктов, сколько потребуется для обеспечения победы над кровавым фашизмом».

В принятой на митинге резолюции колхозники заявили: — Отвечая на речь великого Сталина, мы дружной семьей на трудовом фронте будем ковать победу над гитлеровскими бандитами. Мы своевременно и без потерь уберем обильный урожай, окажем родине вся-

кую помощь, какая от нас потребуется.

Выполняя долг перед родиной, колхоз полностью рассчитался за 1941 год по государственным обязательствам, а вчера было сдано большое количество мяса в счет поставок 1942 года. По этим видам государственных обязательств рассчиталось и большинство колхозных хозяйств.

Дружно в колхозе проходят и полевые работы. Полностью обработан паровой клин, близится к концу прополка яровых культур. Звенья тт. Бондаревой и Бариновой на прополке выполняют нормы на 120—140 процентов, одновременно с этим тщательно очистили участки конопли от сорняков, произвели рыхление междурядий и опыливание растений кремнефтористым натром.

Готовясь к уборке урожая, отремонтировали жнейки, 2 лобогрейки, сенокосилки, оборудовали два крытых молотильных тока, приобретены две полусложные молотилки, привели в полную готовность транспорт и необходимый мелкий инвентарь. **А. Кочетов.**

Все для фронта, все для победы

Вчера в бригадах и звеньях колхоза „Красный спартак“, П-Казенного сельсовета, проходили митинги, собрания, на которых колхозники знакомились с выступлением по радио председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина.

Призыв вождя вызвал среди колхозников новый подъем самоотверженного труда, советского патриотизма. Звенья полностью закончили прополку всех зерновых культур, мобилизовали все силы на подготовку к уборочной кампании.

Чтобы убрать урожай в короткий срок, колхозники отремонтировали жнейки, для жнитва полегшего хлеба заготовлено 75 серпов,

куплено 30 мешков, полностью готов транспорт.

— Мы будем самоотверженно работать в тылу, отдадим все для фронта, пошлем первые центнеры хлеба родной Красной Армии, — говорят колхозники. — Будем пресекать действия нарушителей трудовой дисциплины, дезертиров колхозного производства, поможем храбрым воинам Красной Армии изгнать гитлеровские банды с советской земли.

Большинство колхозников за последние дни досрочно выполнили государственные обязательства по мясу, молоку, шерсти и яйцепоставкам за 1941 год. **Е. Бутранов.**

Новый подъем советского патриотизма

Затаив дыхание, рабочие и служащие Починковской машинно-тракторной станции слушали текст выступления по радио председателя Государственного Комитета Обороны Иосифа Виссарионовича Сталина. Речь вождя вызвала в коллективе новый подъем советского патриотизма. До начала работы состоялся митинг. С прочувственной речью выступила машинист Мария Гурьяновна Голубева.

— Мой муж сражается на фронте отечественной войны против кровавых гитлеровских банд, за нашу великую родину, за ее честь, за ее свободу. Я достойно заменяю место мужа на производстве и в ближайшее время обучу одну женщину для работы на тракторной молотилке. На призыв вождя народов товарища Сталина я отвечаю стахановской, самоотверженной работой. Мы, женщины, горячо любим свою прекрасную родину и в любую минуту готовы грудью постоять за нее. Наши героические воины на фронте ни в чем не будут чувствовать недостатка. Мы дадим в избытке Красной Армии все, что только ей необходимо для быстрейшего уничтожения подлой фашистской гадены.

Комбайнер тов. Пронин на митинге взял обязательство досрочно закончить ремонт уборочных машин и на комбайне за сезон убрать 450 гектаров колосовых при плане 300 га.

В цехах наблюдается новый производственный подъем. Автогенщик тов. Молотовщиков Т. В. вчера дневное задание выполнил на 200 процентов. Машинист тов. Салаеву было поручено в течение двух рабочих дней отремонтировать машину. Работая самоотверженно, уплотив свой рабочий день, тов. Салаев этот срок сократил наполовину. Он с отличным качеством отремонтировал машину за 8 рабочих часов. Несмотря на то, что в некоторых бригадах часть рабочих ушла на фронт отечественной войны, темпы работы не снижаются. Так бригада тов. Широкова за четыре дня раньше установленного срока выпустила из ремонта 5 комбайнов. Высокую производительность на ремонте вчера дали слесари тт. Кокинов и Кисляков. Они выполнили дневное задание на 200 процентов.

— Воодушевленные речью товарища Сталина, — заявили рабочие, — мы готовы на защиту своей родины, не жалея жизни биться с коварным врагом до тех пор, когда подлая фашистская гадина будет раздавлена и гитлеровские банды найдут себе могилу. С удесятеренной энергией мы будем работать на производстве, укреплять тыл, всем необходимым помогать родине и Красной Армии, чтобы обеспечить победу над фашистскими людоедами.

Н. Армянинов.

Мы готовы пересесть на боевые машины

В нашем тракторном отряде ежедневно растет производительность труда, крепнет трудовая дисциплина и организованность трактористов. Работая на взмете паров в колхозе «Заря коммунизма», Никитинского сельсовета, трактористы показывают образцы стахановского труда, каждый на много перевыполняет установленные нормы и работу сдают с оценкой на хорошо и отлично.

Несмотря на то, что некоторые трактористы ушли на фронт отечественной войны грудью защищать родину, темпы работы не понижаются. Ушедших товарищей в Красную Армию заменяют оставшиеся трактористы и, не считаясь со временем, работая за двоих, выполняют нормы и своих товарищей.

Тракторист Иван Сергеевич Савинов на тракторе ЧТЗ вместо нормы 9,5 га вспахивает по 12 и более гектаров. Его машина круглые сутки работает четко, бесперебойно. Степан Павлович Лудин на машине СТЗ ежедневно вспахивает

по 5 гектаров вместо 4,3 га. Такие же показатели имеют и другие трактористы. Сплоченность, организованность дали свои результаты. За 9 дней отряд поднял пар на площади 500 га.

Сейчас, когда весь многомиллионный советский народ поднялся на отечественную войну против фашистских варваров, мы с удесятеренной энергией будем работать на колхозных полях, всеми мерами поможем колхозам справиться со всеми сельскохозяйственными работами. Наши стальные кони будут работать днем и ночью, наши руки твердо держат руль доверенных нам машин. А если потребуется в любой момент готовы пересесть с тракторов на боевые машины и жестоко будем громить чужеземных захватчиков.

Антонов.

Бригадир отряда.

От советского информбюро

(Утреннее сообщение)

В течение ночи на 4 июля продолжались бои на Двинском, Бобруйском, Ровенском и Тарнопольском направлениях. На остальных участках фронта происходили ночные поиски разведчиков и бои местного значения.

На ДВИНСКОМ направлении наши войска успешно противодействовали передовым и разведывательным частям противника и занимали новые позиции для боя.

На БОБРУЙСКОМ направлении идут бои. Наши войска, поддерживаемые артиллерией и авиацией, нанесли противнику большой урон.

На РОВЕНСКОМ и ТАРНОПОЛЬСКОМ направлениях наши войска продолжали упорные бои с подвижными частями противника, успешно противодействуя их продвижению на Восток и Юго-Восток.

Наша авиация продолжала напряженную борьбу с подвижными войсками противника.

По неполным данным, за 3 июля наша авиация уничтожила 24 самолета противника, потеряв один самолет.

**

Все для фронта! Все силы — на поддержку нашей героической Красной Армии! Все силы — на разгром врага! Под этими лозунгами проходят по всей стране митинги, посвященные речи председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина.

На митинге, состоявшемся на московском тормозном заводе, мастер ремонтно-механического цеха тов. Шевченко заявил: «Несмотря на свои 54 года, я способен держать винтовку. В годы гражданской войны я добровольцем ушел в Красную Армию. Сейчас прошу, в ответ на призыв вождя, зачислить меня в народное ополчение. Клянусь бить врага до полного его уничтожения». Большинство участников митинга записалось добровольцами в народное ополчение.

Трудящиеся Горьковской области, в ответ на призыв вождя, берут на себя конкретные

обязательства. На Чкаловском заводе им. Ульянова рабочие, техники и инженеры обязались досрочно выполнить июльскую производственную программу. Рабочий Горьковского завода им. Ленина Ширманов за первые дни войны выполнял дневные нормы на 200—300 процентов. Отвечая делом на речь вождя, тов. Ширманов довел 3 июля дневную выработку до 575 процентов нормы. В рабочем поселке Томбакино после митинга домашние хозяйки организовали кружок медицинских сестер.

Многолюдный митинг состоялся в сталинских мастерских Октябрьской железной дороги. В своей резолюции железнодорожники заявляют: «Отдадим все свои силы, а если потребуется и жизнь, за нашу родину, за ее честь и свободу! Всю нашу работу подчиним интересам фронта! Все силы на разгром врага!»

**

Преодолевая огромные трудности, бьются с врагом советские танкисты, пехотинцы и артиллеристы, взаимно помогая друг другу. Рота лейтенанта Талана разведала расположение огневых точек противника и места сосредоточения его танков в районе селения Н. Орудия артдивизиона т. Цесевича быстро подавили вражеские огневые точки. Тогда стремительным броском наши танки обрушились на врага. В результате сражения 160 немецких танков и много орудий были уничтожены. Образец исключительной отваги и прекрасного умения водить танк показал младший лейтенант Юхнич. Окруженный пятью фашистскими танками, он метким орудийным огнем расстрелял четыре вражеских машины, а затем, пустив свой танк на предельную скорость, сокрушительным лобовым ударом опрокинул последнюю вражескую машину.

**

Несколько дней наши части осаждали город, занятый противником. Билел ожесточенный бой. Батарея младшего лейтенанта Чаплина господст-

вовала над местностью. Метким артиллерийским огнем батарея уничтожила склад боеприпасов, пустила под откос вражеский поезд, разгромила станцию и находящейся на ней подвижной состав. Сокрушительный огневой вал открыл путь штыковой атаке нашей пехоты. Фашисты были выбиты из города.

В пограничных районах СССР, территория которых захвачена фашистами, трудящиеся создают невыносимые условия для врага. В совхозе Н. близ западной границы рабочие, отходя вместе с красноармейскими частями, подожгли фуражные склады. Но пожар заняться не успел — внезапно подоспели механизированные части немцев, 3 конюха совхоза укрывшись в соседнем лесу и ночью снова в нескольких местах подожгли фуражные склады. Попытки немецких солдат потушить пожар не удалась. Врагу не досталось советское добро. От огня взорвалось несколько немецких цистерн с горючим.

**

Все передовое человечество на стороне Советского Союза. В демократических странах трудящиеся на митингах и демонстрациях требуют поддержки героического советского народа. В США профсоюзные деятели штата Огайо, профессора университетов и колледжей, известный полярный исследователь Стефансон клеймят фашистскую агрессию и приветствуют обещание правительства США о предоставлении помощи Советскому Союзу. Трудящиеся Мексики призывают мексиканское правительство восстановить дипломатические отношения с СССР. Во многих городах Англии прошли многотысячные митинги солидарности с Советским Союзом. На митинге в Дании (Шотландия) присутствовало 1.500 человек. Большие митинги состоялись в Лидсе, Брайтоне и на заводе радиоаппаратуры в Лондоне.

Лучшее сено государству

Речь вождя народов председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина вызвала огромный патристический подъем среди колхозников колхоза имени Жданова, П-Слободского сельсовета. Из рук в руки переходят газеты, в которых напечатано выступление вождя.

Мы сознаем всю свою ответственность за судьбу своей родины, ее чести, ее свободы, — заявляют кол-

хозники и колхозницы. Мы будем трудиться на полях так, как наши мужья, сыновья, братья, родные и близкие на фронте отечественной войны громят подлую фашистскую гадину. Мы без потерь уберем с колхозных полей обильный урожай, досрочно выполним обязательства перед государством, дадим Красной Армии больше хлеба, мяса, масла и других продуктов. Мы готовы грудью постоять за свою родину, за

свою радостную и свободную жизнь.

Колхозники приступили к массовой сеноуборке. На луга вышло 120 мужчин и женщин, которые за день убрали 40 га лугов. С косой одновременно производится сушка и копчение.

Сегодня колхозники отправляют первую партию высококачественного сена государству.

А. Асонов.

БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

Бой у переправы

На вражеском берегу готовилась переправа. Вот отчалили лодки, переполненные солдатами врага. Первая, вторая, пятая, десятая... Фашистские бандиты думали под прикрытием тумана выбросить на наш берег десант и застичуть нас врасплох.

Но предположения противника оказались ошибочными. Подразделение старшего лейтенанта Рудзит удачно заняло оборону и умело расставило огневые средства. Наблюдатели внимательно следили за действиями вражеского десанта. Опытный командир с обычным для него спокойствием и хладнокровием ожидал противника.

Вот к нашему берегу причалила первая лодка и из нее высочили фашистские разбойники. В руках одного из них было знамя со свастикой. Одновременно в нескольких местах причаливали остальные расчеты десанта. Маскируясь, они начали быстро продвигаться вперед.

Подпустив фашистов на близкое расстояние, старший лейтенант командовал:

— По поджигателям вой- ны, фашистским разбойникам огонь!

Свинцовый ливень обрушился на голову врага. Мощный ружейный и пулеметный огонь метко разил наступающих. Враги замедлили движение, но через несколько минут немецкий офицер снова поднял их в атаку. В это время с противоположного берега вражеская артиллерия открыла огонь. Советские пехотинцы отважно отражали атаки противника. Поле было усеяно трупами разбойников. С громкими криками «Ура!», «За родину!», «За Сталина!» подразделение перешло в контратаку. Штыком, прикладом и гранатой красноармейцы уничтожили врага. Оставшиеся в живых, в том числе два офицера, были окружены и взяты в плен.

(Одесский военный округ).
(Из газеты „Известия“).

Штыковой удар

Глубокой ночью две роты пленных финских белогвардейцев, открыв огонь, перешли советскую границу. Прислужники немецких фашистов спешили выполнить приказ своих хозяев. Белофинны пытались прорваться в небольшой пограничный городок. Тишину прервал сигнал тревоги. Пограничники открыли дружный огонь. Свято хранят они боевые традиции. Крепко били врага бойцы, украшая новыми героическими делами боевую славу своей части. Враги ступали на советскую землю и падали, сраженные меткой пулей. Хорошо выбрав позицию, боец Измайлов метко выводил врагов из строя. 11 белофиннов сразило оружие отважного бойца. Хорошую винтовку вручил своему доблестному сыну советский народ!

Отбить врага!
Политрук Жебель, командиры, бойцы бросились в штыковую атаку. Одни белофин-

ские бандиты побежали, прячась в камнях, другие поднимали руки, крича: «Мы не фашисты! Не убивайте!»

Бойцы Красной Армии и пограничники показали себя мастерами боя. Пограничника Осепик окружила группа белофиннов. Однако боец не растерялся. Его меткий огонь уложил пятерых врагов.

Приказ Маннергейма остался невыполненным и ни одна пядь советской земли не досталась врагу. Свыше 100 белофиннов было убито и ранено. Остальные отброшены за государственную границу. Попавшие в плен белофинны быстро отрезвели. Растерянные, стояли они в кругу охранявших их бойцов. Некоторые все время повторяли:

— Мы не фашисты! Мы не фашисты!

Не успев послужить Гитлеру, бандиты трусливо отказывались от своих новых хозяев.

Действующая армия.



В действующей армии.

Летчик-истребитель Н-ской части фронта А. Стальков (слева), показавший образец мужества и отваги в первых боях за социалистическую родину, и командир-орденоносец Н. И. Мирошниченко, воспитавший в своем подразделении замечательных мастеров воздушного боя.

В военное время — работать самоотверженно, с удесятенной энергией

Патриотический подъем в колхозе

Сейчас, когда доблестная Красная Армия мужественно сражается на фронтах отечественной войны против германских фашистских извергов, колхозники колхоза «Красный борец», Панкратовского сельсовета, самоотверженно трудятся на полях и в других отраслях колхозного производства, крепят тыл, куют победу над зарвавшимися фашистскими ордами.

Патриотический подъем каждый день приносит все новые и новые победы на трудовом фронте. Более 150 женщин, подростков, занятых на прополке яровых хлебов, показывают свою организованность и высокую производительность труда. Звенья тт. Молодкиной и Балахоновой выполняют нормы выработки на 130—150 процентов, своим примером увлекают на стахановскую работу остальных колхозниц. Позавчера прополка яровых культур на площади 280 га была закончена. Чтобы обеспечить массовый выход женщин на работу правление колхоза организовало детские ясли, которые освободили 100 матерей, сейчас принимающих активное участие в работе.

Большое внимание колхозники уделяют созданию прочной кормовой базы для общественного животноводства. Вчера специально выделенная бригада в 15 человек приступила к сбору сорняков и космбе бурьяника на силос, готовится также траншеи и в ближайшие дни колхозники начнут производить силосование. Только из сорняков колхозники решили засилосовать 50 тонн доброкачественного корма-силоса.

Особое внимание колхоз уделяет подготовке к уборке хлебов. Кузнец тов. Черкасов со своей женой Анной Степановной, заменяющей молотобойца ушедшего в ряды Красной Армии, заканчивают ремонт последней жатки, отремонтировали молотилки, сортировки, привели в порядок все телеги. Заготовлено также необходимое количество мешкотары и нужный для уборки мелкий инвентарь, оборудован большой крытый молотильный сарай.

Анна Егоровна Молодкина, вставшая на должность полевода колхоза, призвала всех женщин приложить все свои силы, умение, чтобы обильный урожай убрать в самые сжатые сроки, без малейших потерь и первые тонны доброкачественного зерна дать стране, Красной Армии.

Т. Черкасов.

Рабочие и служащие завода одобряют Указ Президиума Верховного Совета СССР

Рабочие и инженерно-технические работники Арзинского спиртзавода с огромным одобрением встретили Указ Президиума Верховного Совета СССР о новом режиме рабочего времени рабочих и служащих в военное время.

— Для защиты социалистического отечества, — заявил рабочий тов. Тюриков, — мы, рабочие и инженерно-технические работники, должны утроить, удесятенить свои силы, дать родине все, что потребуется для уничтожения врага. Товарища Тюрикова поддержал весь коллектив завода.

Вчера смена, которой руководит мастер Н. В. Середя, уплотнив рабочий день, добилась замечатель-

ных успехов в производительности труда, сменное задание значительно перевыполнила. Кочегар Н. В. Кузьмин обеспечил бесперебойную и равномерную работу агрегата этой смены и сэкономил много топлива.

С завода некоторые мужчины ушли на фронты отечественной войны грудью защищать родину. Но их места смело занимают женщины. Так, например, Анна Никифоровна Карачкина сейчас сменный технолог, тт. Корнилова и Прокудова стали генцерами. Они с первых дней показали все свои способности и умение справиться с возложенной работой.

М. Безрукова.

175 процентов нормы

На высоком агротехническом уровне проводятся полевые работы в колхозе «Восток», Маресевского сельсовета.

Колхозники самоотверженной работой, перевыполнением норм выработки отвечают на разбойничье нападение фашистской Германии на нашу родину.

Максимально используя рабочий день, все звенья на закрепленных участках закончили прополку зерновых и бобовых культур.

Соревнуясь между собой, звенья тт. Елисейвой А. И. и Елисейвой М. А. первыми

закончили очистку посевов от сорняков. Производительность труда членов каждого звена за день составляет 175 процентов. На 150 процентов норму выполнило также звено тов. Клочковой А. Г.

Колхозники заявляют, что они сделают все, чтобы обеспечить всем необходимым Красную Армию. Каждый лишний центнер хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов — удар по подлой фашистской гадине.

П. Шахов.

Увеличивается производительность труда

Уход части молодых мужчин на фронт отечественной войны не ослабил темпов полевых работ в п-хованском колхозе им. Октябрьской революции.

Колхозники с еще большей энергией мобилизовали все силы на уход за посевами, подготовку к уборочной кампании.

С каждым днем увеличивается выход на работу женщин и престарелых колхозников, которые за день пропалывают 40—50 гектаров.

Тов. Ломакина Марфа Матвеевна взяла обязательство давать ежедневную производительность труда не менее 200 процентов. Сдерживая свое слово, тов. Ломакина успешно работает на колхозных полях, дневное задание выполняет на 250 процентов.

Передовым в бригаде является престарелый колхозник Курамышин Никита Кузьмич, установленные нормы он перевыполняет в 3 раза.

П. Серегин.

Первые покосы

На лугах Починковского конного завода третий день производится сенокос. Рабочие горят желанием быстрее убрать обильные травы, обеспечить скоту сытую зимовку, дать стране больше высококачественного сена.

На участке № 1 (Осинки) на сенокосе занято 33 человека. Звено т. П. Е. Мазуркина за два дня скосило 11 гектаров. Каждый рабочий значительно перевыполняет нормы выработ-

ки, скашивая за день по 0,37 гектара вместо 0,25 га по норме.

Вчера на луга выехал тракторный агрегат. Машины ведут тракторист-стахановец т. Н. П. Матвеев и машинисты тт. И. В. Колюшкин и В. П. Скворцов. В первый день скошено 15 гектаров густого травостоя вместо 12 га по норме.

М. Корнев.

Отклики иностранной печати на выступление по радио товарища Сталина

Выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны П. В. Сталина произвело в Лондоне сильное впечатление. Почти все газеты публикуют на видном месте полный текст выступления. Наряду с этим помещены фотографии товарища Сталина.

В специальных передовых статьях газеты приветствуют выступление товарища Сталина.

«Ивнинг ньюс» в передовой статье пишет: «Сталин, голос которого редко слышен за границей, произнес сегодня утром речь из Кремля. Это было выступление человека, который ясно и скромно говорил, как Россия уже вторую неделю ведет борьбу за свое существование. Сталин заявил, что сопротивление русских войск растет и крепнет. Он не хвастался. Но и не впадал в уныние. Смелые и взвешенные слова являются убедительными и вдохновляющими. Содержание речи Сталина таково, что его слова могли бы так же быть обращены к населению Англии.»

Призыв Сталина в такой же степени относится к нам, как и к его собственному народу. Делом и словом, быстрее и наиболее эффективными военными действиями, максимальным расширением нашей промышленности мы должны показать Советской России, что ее интересы связаны с нашими неразрывными узами и союзом».

Положение в Румынии

В Румынии царит безудержный террор. Румынские правители, продавшие страну германским фашистам и начавшие по их приказу войну против СССР, снискали к себе ненависть народных масс. Английская газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост» пишет, что в концентрационных лагерях находится несколько тысяч человек, которых подвергают пыткам за симпатии к СССР. В городе Яссы румынская охранка и солдаты расстреляли более 500 человек, выступивших открыто против войны с Со-

Лондонская радиостанция передала текст выступления товарища Сталина на французском, норвежском, датском, голландском, чешском и других европейских языках.

Несмотря на запрещение под страхом самой суровой расправы, слушать иностранное радио, многие норвежцы и датчане слушают передачи из Москвы. Содержание выступления товарища Сталина передавалось из уст в уста. Особенно горячо воспринимаются слова товарища Сталина о том, что целью всенародной отечественной войны против фашистских угнетателей, которую ведет СССР, является не только ликвидация опасности, нависшей над Советским Союзом, но и помощь всем народам Европы, стонущим под игмом германского фашизма.

Последние утренние издания американских газет опубликовали на самом видном месте выступление товарища Сталина.

Агентство Ассошиейтед Пресс, публикуя текст выступления товарища Сталина, отмечает: Сталин выразил твердую уверенность в победе Красной Армии. Война находится лишь в своей первоначальной стадии. Сталин указал, что основные силы Красной Армии только сейчас вступают в действие при поддержке тысяч танков и самолетов. Русские, заключает агентство, занимают лучшие позиции. СССР располагает огромными силами и вооружением. (ТАСС).

Американский журнал о мощи Красной Армии

Американский журнал «Фрайдей» выпустил тиражем в 200 тысяч экземпляров специальный номер, озаглавленный «Правда о Красной Армии». Этот номер имеет 32 страницы, в нем помещено большое количество фотографий и статей, в которых описывается мощь советских вооруженных сил. Журнал заявляет, что Красная Армия является самой большой, лучшей других обученной и снаряженной армией. Советская авиация является лучшей в мире. Моральное состояние гер-

манских войск, заявляет журнал, является неустойчивым, в то время как моральное состояние Красной Армии базируется на том, что каждый боец знает, что он борется против агрессора и защищает свою страну». (ТАСС).

Дезертирство из румынской армии приняло массовый характер. Румынские солдаты не хотят воевать против СССР. Жесточайшие репрессии против дезертиров не дают никаких результатов. (ТАСС).

Зам. отв. редактора
Н. Д. ПАСИН.

Починки, типография «КД»
МП-14603 тираж 5000 экз.